現代 快報 讲真话 办实事 树正气

总经理不当去卖唱 未结婚认养五孩子

一滴水落到大海里可能悄无声息,但在沙漠里却可以拯救一个人。面对爱心承诺不兑现的尴尬结局,薛立峰仿佛听到了远方孩子真切的呼唤……

兑现别人的承诺

2006年6月10日,一位 穿着朴素的小伙子肩背一个 大旅行包,健步如飞来到北京 大兴行知学校旁一间民房前。 房门"吱呀"一声打开

房门"吱呀"一声打开了,露出几张阳光灿烂的脸。顿时,孩子们欢呼雀跃:"叔叔爸爸,我们好想你呀!"

小伙子打开旅行包,拿出一堆书籍和食品。礼物刚刚分配完毕,被称作老三的荷谱兴冲冲地从屋内拿出一个作文本和一张大红的奖状:"我也有礼物送给您!"小伙子接过细看,好家伙,国际青年组织的《生活的准则》征文比赛优秀奖上,赫然印着老三荷谱的名字。小伙子的眼睛湿润了:"好孩子,这是你送给叔叔最珍贵的礼物啊!"

1975年春, 薛立峰出生在 河南内乡一个贫困的穷山村。 初中毕业考上当地一所师范 学校后, 厄运突然降临, 积劳 成疾的母亲因久病不治转成 胃癌。从此, 他一边自学, 一边 走上了四处漂泊卖唱的流浪 之路。1998年,经过广东著名音乐人朱德荣的指点,薛立峰带着憧憬从广州来到北京,随后他创作的《飞花丝雨》飙升至全国歌曲排行榜榜首,他逐渐在北京歌坛站稳了脚跟。

2003 年,薛立峰结束了 12 年流浪歌手的生涯,拥有 了自己的东方雪峰文化公司。 2003 年 8 月,经河南内乡县 妇联联系,他捐资 2 万元,在 北京为家乡的失学儿童举办 了一场《群星共献爱心关注失 学儿童》公益演唱会,到场嘉 宾当场表示资助 160 名贫困 生中的 23 位学生。

然而一年以后,薛立峰接 到内乡县妇联打来的电话: "现在23人中还有11人一 直没有收到捐款,怎么办?" 薛立峰开始每天打电话联系 那些许诺过的人,可是每次打 过去,有的干脆不接,有的即 使接了,也搪塞说特别忙,过 几天把钱寄过去。

而这时他的事业也陷入 人生最低谷:公司因为做公益 演唱会分散精力,致使业务一 落千丈乃至中断,加之非典的 影响,投资的 6 万元钱全部打 了水漂,最后公司只得破产。

他打电话向妇联承诺: "捐助人不兑现,我应该兑现!"男子汉说话一言九鼎。 2004年9月,他专程回河南 老家对那些尚未兑现的贫困 孩子进行走访。

假爸爸比真亲人还亲

薛立峰回到北京后,四处 联系孩子们就读的学校。他的 义举引起了大兴行知学校校 长黄鹤的关注,这位以公益办 校为理念的校长与薛立峰一 见如故,当场表态:接收五个 孩子人学,减免他们的学费。

2004 年 11 月 14 日,立 峰如愿以偿,以每年为每个孩 子支付 2500 元生活费,每个 星期都要看望孩子等承诺与 村妇联主任签订协议,正式获 得了五个孩子的监护权。

在从河南开往北京的火车上,他召开了第一次家庭会:"从今天起,我们六人就是一家人了,你们按年龄大小排行,弟妹要尊敬兄长,哥姐要爱护弟妹。"

尽管学校为孩子们配备 了专门的生活老师,但"代理 爸爸"还是事必躬亲。常用药 品、各种零食、生活用具等都 给孩子们准备得一应俱全,每 周固定检查孩子们的作业,与 孩子们的任课老师交流沟通 已成为薛立峰的必修课。

每逢节假日,是老五成谱最开心的时刻。"叔叔爸爸"把他扛在肩上,携哥哥姐姐们一道游故宫、上长城,在天安门前留个影,在北大校园照张相,一家六口其乐融融。

2005 年春节前, 薛立峰 给孩子们每人买了一套新衣

和一个新书包。懂事的老三见他每次来穿的都是那件皱巴巴的黑色夹衣,忍不住说:"您总是给我们买衣服,也该为自己添点新衣吧!"薛立峰笑了:"你们不用担心,我有的是衣服穿!"其实孩子们有所不知,春节前因为人们都去

他已有多天空场没卖唱了。 日子一长,孩子们也知道 了他的秘密。他们帮'叔叔爸 爸"节约当家,能省就省,计 划生活,还把用的每笔钱记个 一清二楚。

忙过年,娱乐场所生意不好,

北京的冬天风大干冷,孩子们为了节约竟私自作主把室内的暖气给关了。体弱的老四经不住这寒冷的突然袭击,患了感冒,咳个不停。薜立峰得知原委后,头一次把孩子们严厉批评了一顿:"谁让你们节约的?你们说这是不是因小失大?"孩子们红着脸默不作声,泪花倾刻又在薜立峰眼里滚动,多么懂事的孩子呀!

为爱心甘愿重新卖唱

2005年9月,薛立峰唱歌的地方内部整修。北京的消费又高,一连半个月歇业,他已囊中羞涩。眼看孩子们的生活费没有着落,好在天无绝人之路,几天以后,终于传来了好消息。朋友打来电话:"山西长治那地方你去不去,我那有朋友可联系你演出!"

连夜坐了14个小时的长途汽车,找到朋友说的那家歌厅的老板,薛立峰才知道,那是怎样的包住宿呀!8个人挤在一间10平米且不通风的单间里,汗臭味混合着霉味直刺鼻子,还有那嗜血的蚊子叮得他满脸都是包,简直无法人睡。而更要命的是老板要求每天唱的歌不准重复,且还要有西部的通俗民歌。一周以后,他因风格不入乡随俗就被无情地解雇了。

2006 年 4 月,经人介绍, 薛立峰来到到河南三门峡,想 着要把以前空场的损失夺回 来,他一连与两个迪厅的老 板签订了唱歌合同。从此心 分秒必争,一天赶两场,身出, 心却系着在北京的孩子。他 随时给孩子们通电话,殷殷 叮嘱孩子们努力学习,注意 营养。每隔十天半月,他会晚 上坐当地的火车赶往北京尽 代理爸爸的义务。

至今没有一个家

2002 年 8 月的一天,一个朋友邀薛立峰到北京美容店一位熟人那儿去美发。在那儿,他认识了一个女孩,共同的不幸,共同的经历一下拉近了他们的距离。

就这样他们相恋了。2003 年春,薛立峰的东方雪峰文化 公司成立后,他们的婚期也摆

漂流被评为南京市民最喜爱最刺激的景区之一

上了议事日程,然而因为公司的破产,他们的感情开始有了裂痕。在立峰准备做五个孩子的代理爸爸时,女孩找到立峰:"我们能不能先把救助孩子的事放一放,同心协力重振公司后再说。"痛定思痛,薛立峰下了决心:"做代理爸爸的主意我不会改变,请原谅我吧,不能给你幸福!"女孩的泪水"哗"地涌了出来,冲了出去再也没有回来……

薛立峰把个人感情的闸门封闭了起来,以后,尽管有很多朋友给他介绍对象,他都婉言谢绝。

薛立峰一心只想兑现自己的承诺,做好代理爸爸。如今他抚养的五个孩子,老大已初中毕业回到河南继续就读,其他几个孩子在班上成绩都是名列前茅。薛立峰"爱心歌手"的故事也在全国不胫而走。中国传统文化促进会会长杨丽,中国公益事业促进会会长李宪梅都成为他坚定式长大者,并以代理妈妈的方子。在薛立峰的倡导下,已有百余名社会各界人士参与到内乡县代理妈妈活动中。

咨询电话:84732815 84732816

